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У  збірнику  представлені  матеріали,  що  присвячені  сучасним  проблемам  хімічної  науки  
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аграрному секторі.  Видання  адресоване  науковим  та  науково-педагогічним  працівникам,  
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Ефективність виробництва також значною мірою залежить від організації 

поливу. Застосування автоматизованих систем зрошення дає можливість 

рівномірно забезпечувати рослини вологою, зменшувати витрати води та 

оптимізувати трудові ресурси. Додатковому поширенню мікрозелені сприяє 

використання сучасного торговельного обладнання, яке забезпечує 

презентацію продукції, підтримання її свіжості та збереження якісних 

показників у процесі реалізації [4]. 

Таким чином, виробництво мікрозелені є перспективним та економічно 

доцільним напрямом аграрного підприємництва, який має значний потенціал 

для подальшого розвитку в умовах сучасного ринку. 
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ЗБЕРЕЖЕННЯ ЯКОСТІ ЗЕРНА ЯК АКТУАЛЬНА ПРОБЛЕМА 

СУЧАСНОГО АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 

 

Арендаренко В.М., Семенов А.О. (м. Полтава)  

Агропромисловий комплекс України є однією з провідних сфер 

національної економіки, яка забезпечує продовольчу безпеку держави, формує 

експортний потенціал та створює основу для сталого розвитку сільських 

територій. Водночас сучасний стан аграрного виробництва характеризується 
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значною кількістю технічних, технологічних, енергетичних та екологічних 

проблем, що потребують комплексного наукового й інженерного вирішення [1]. 

Однією з важливих проблем агропромислового комплексу є збереження 

якості зернової продукції на всіх етапах післязбиральної обробки, 

транспортування, завантаження, зберігання та розвантаження. Зерно є 

стратегічним продуктом для України, тому зниження його втрат, збереження 

посівних, харчових і технологічних властивостей має важливе економічне та 

екологічне значення [1]. 

У сучасних умовах значна частина зернового матеріалу зберігається у 

металевих силосах великої місткості. Такі споруди забезпечують механізацію 

технологічних процесів, однак під час транспортування та завантаження зерно 

багаторазово взаємодіє з робочими органами норій, транспортерів, 

завантажувальних і розподільчих пристроїв. Унаслідок цього виникають 

механічні пошкодження зернівок, які можуть проявлятися у вигляді мікро- та 

макротравм, тріщин оболонки, пошкодження зародка або часткового 

руйнування зерна [1, 2]. 

Особливо небезпечним є травмування насіннєвого зерна, оскільки навіть 

незначні пошкодження зародка знижують енергію проростання, польову 

схожість і майбутню врожайність. Крім того, пошкоджене зерно менш стійке 

під час зберігання, інтенсивніше дихає, виділяє більше теплоти й вологи, а 

також швидше уражується мікроорганізмами. Це може спричинити 

самозігрівання зернової маси, погіршення її якості та збільшення втрат 

продукції [1]. 

До основних чинників, які впливають на рівень пошкодження зерна під 

час технологічних операцій, належать фізико-механічні властивості зернового 

матеріалу, вологість, форма і розміри зернівок, коефіцієнти тертя, швидкість 

руху транспортних органів, висота падіння зерна, геометричні параметри 
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завантажувальних пристроїв та умови взаємодії зернового потоку з поверхнями 

обладнання [1, 3]. 

Важливе значення має дослідження ударної взаємодії зернівок з твердими 

поверхнями силосних споруд. У роботі [2] розглянуто процес падіння 

кукурудзяного зерна на бетонне дно силосу, що є характерним для початкової 

стадії завантаження високих ємностей. Така взаємодія супроводжується 

виникненням ударних навантажень, які можуть призводити до пошкодження 

оболонки, ендосперму або зародка зернівки. Тому визначення умов, за яких 

відбувається травмування зерна, є важливим для вибору раціональних 

технологічних режимів завантаження та конструктивних параметрів 

обладнання [2]. 

Важливим напрямом розв’язання цієї проблеми є удосконалення 

конструкцій пристроїв для обережного завантаження зерна в силосні споруди. 

Застосування гравітаційних, каскадних, спіральних і розподільчих пристроїв 

дає можливість зменшити швидкість падіння зерна, знизити ударні 

навантаження, забезпечити рівномірніше формування зернового насипу та 

зменшити сегрегацію зернової маси [1]. 

Окрему увагу слід приділяти математичному моделюванню процесів 

взаємодії зернівок із робочими поверхнями обладнання. Моделювання руху 

зернового потоку дозволяє встановити раціональні параметри 

завантажувальних пристроїв, визначити критичні режими руху, оцінити вплив 

висоти падіння, кута нахилу поверхонь, коефіцієнта тертя та швидкості руху на 

ймовірність травмування зерна [1, 2]. 

Сучасні проблеми агропромислового комплексу не обмежуються лише 

питаннями збереження зерна. Вони також охоплюють енергоефективність 

технологічних процесів, автоматизацію виробництва, зменшення втрат 

продукції, підвищення екологічної безпеки, цифровізацію аграрного сектору та 

впровадження інноваційних методів контролю якості [3–5]. Зокрема, 
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перспективним є використання комп’ютерного зору, штучного інтелекту, 

сенсорних систем і неруйнівних методів контролю для виявлення пошкоджень 

зернівок та моніторингу стану зернової маси під час зберігання [1]. 

Таким чином, однією з актуальних проблем агропромислового комплексу 

є забезпечення збереження якості зернової продукції під час післязбиральної 

обробки, транспортування та зберігання. Її розв’язання потребує комплексного 

підходу, що поєднує дослідження фізико-механічних властивостей зерна, аналіз 

ударної взаємодії зернівок із поверхнями силосних споруд, математичне 

моделювання технологічних процесів, удосконалення конструкцій 

завантажувальних пристроїв та впровадження сучасних засобів контролю. 

Застосування інженерних рішень для безпечного завантаження зерна в силосні 

споруди сприятиме зменшенню його травмування, підвищенню якості 

зберігання, скороченню виробничих втрат і підвищенню ефективності 

агропромислового виробництва [1, 2]. 
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